



Сетевой проект «Космическая школа» 2021г.

4 этап «Аллея Славы»

Саратов и космос

Презентация подготовлена
Командой «Сулачата» 3 класс
МОУ «СОШ с.Сулак Краснопартизанского района
Саратовской области»
Руководитель: Грибакова С.Н.



Саратовская земля

неразрывно связана с космосом.

Первый космонавт планеты Ю.А. Гагарин

прожил здесь несколько лет, когда учился в Саратовском индустриальном техникуме и занимался в аэроклубе. Здесь же, в Энгельсе, он проходил парашютную подготовку в составе первого отряда. А после своего знаменитого полета приземлился на саратовской земле.

Второй космонавт Герман Титов

7 августа 1961 г. приземлился в Краснокутском районе Саратовской области.



Геннадий Васильевич Сарафанов



Родился в селе Синенькие Саратовской области. Детские и школьные годы провел в Саратове, где в 1959 году окончил среднюю школу № 16. В 1960 году окончил один курс 6-го военного училища первоначального обучения лётчиков ВВС Прибалтийского военного округа в Каменке. В том же году поступил в Балашовское высшее военно-авиационное училище лётчиков, которое окончил в 1964 году, получив диплом «лётчика-инженера».





В 1965 году зачислен в отряд советских космонавтов. С ноября 1965 по июнь 1974 года проходил полный курс общекосмической подготовки и подготовки к полётам на космических кораблях типа «Союз» и орбитальных станциях типа «Салют» («Алмаз»).

В июле 1974 года вместе с Львом Степановичем Дёминым входил в состав дублирующего экипажа космического корабля «Союз-14».

С 26 по 28 августа 1974 года совершил полёт в космос в качестве командира космического корабля «Союз-15» (вместе с Львом Дёминым).

Программа полета предусматривала стыковку с орбитальной станцией "Салют-3" и работа на ее борту. Из-за неполадок бортовых систем стыковка со станцией была отменена, а полет досрочно прекращен.





Программа полета предусматривала стыковку с орбитальной станцией "Салют-3" и работа на ее борту. Из-за неполадок бортовых систем стыковка со станцией была отменена, а полет досрочно прекращен.

Продолжительность пребывания в космосе составила **2 дня 12 минут 11 секунд**. После космического полета работал в Центре управления полетами и Центре подготовки космонавтов имени Ю.А.Гагарина.



Герой Советского Союза ;

орден Ленина;

медаль «За отличие в охране государственной границы СССР»

«За освоение целинных земель» ;

семь юбилейных медалей;

Почётный гражданин городов Саратов, Калуга, Гагарин,

Джезказган (Казахстан).



Юрий Георгиевич Шаргин



- Родился 20 марта 1960 года в г. Энгельс Саратовской области.
- В 1977 г. окончил среднюю школу № 15 г. Энгельса.
- В 1982 г. окончил Военно-инженерную Краснознамённую академию имени А.Ф. Можайского.
- В 1982 г. служил инженером войсковой части № 93764, а также старшим инженером на 31-й площадке космодрома Байконур.
- С 1987 по 1994 г. — начальник группы 1382-й военного представительства при РКК «Энергия».
- В 1995 г. заочно окончил Военную академию имени Ф.Э. Дзержинского.
- В 1996 г. отобран в качестве кандидата в космонавты от Военно-космических сил. В том же году назначен на должность кандидата в космонавты-испытатели Главного центра испытаний и управления Военно-космических сил.
- С 1996 по 1998 г. проходил общекосмическую подготовку в Центре подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина.
- С 14 по 24 октября 2004 года совершил космический полет в качестве бортинженера экспедиции посещения на МКС.



Полет

Юрий Шаргин совершил один полет в космос продолжительностью **9 суток 21 час 28 минут. 14-24 октября 2004 г.** был бортинженером 7-й экспедиции посещения Международной космической станции. Стартовал на корабле "Союз ТМА-5" вместе членами 10-й основной экспедиции Салижаном Шариповым и американцем Лероем Чиао. Вернулся на Землю на "Союзе ТМА-4".

- В 2005 г. присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».
- В ноябре 2012 года назначен на должность Заместителя начальника Управления пилотируемых программ Федерального космического агентства.
- Удостоен звания «Почётный гражданин города Энгельса».

